

安理会通过涉朝决议适度强化制裁

中方:希望全面平衡执行 推进半岛问题和平解决

新华社联合国12月22日电 联合国安理会22日一致通过涉朝鲜的第2397号决议,决定对朝鲜实施更严厉的制裁措施。

这是2006年以来安理会第十次通过针对朝鲜核导计划的制裁决议。决议建议重启六方会谈,以早日实现朝鲜半岛无核化的目标。

决议说,朝鲜不顾国际社会反对,11月29日再次进行洲际弹道导弹试射,安理会决定对朝鲜实施新的制裁措施。

这份新制裁决议包括要求将朝鲜每年成

品油进口数量从200万桶削减至50万桶,原油进口数量不能超过每年400万桶上限,以及朝鲜的海外务工人员在规定期限内被遣返等内容。此外,决议还涉及朝鲜的食品、机械、电子设备、木材等出口以及工业设备、机械等进口。

中国常驻联合国代表团临时代办吴海涛在表决后表示,制裁只是手段,不能指望单靠制裁施压解决问题。他表示,各方应立即停止一切不利于半岛无核化与和平稳定的言行,尽快缓和半岛局势;应遵循安理会涉朝决议

的规定和精神,推动半岛核问题的妥善解决;应承担自己应有的责任,切实履行自己应尽的义务;应坚持和平解决的大方向,尽快恢复对话谈判。

新华社北京12月23日电 联合国安理会就朝鲜射导问题一致通过第2397号决议,决议适度强化对朝制裁措施。对此,外交部发言人华春莹表示,中方希望有关各方都能全面、平衡执行包括第2397号决议在内的安理会涉朝决议,推进半岛有关问题和平解决。

华春莹说,安理会决议适度强化对朝制裁措施,同时强调不应朝平民产生不利人道影响,不影响正常经济活动与合作、粮食援助和人道援助,不影响驻朝外交使团活动,并重申维护朝鲜半岛和东北亚和平与稳定,呼吁以和平、外交和政治方式解决问题,支持恢复六方会谈,还强调有关各方应当采取措施降低半岛紧张局势。中方希望有关各方都能全面、平衡执行安理会涉朝决议,推进半岛有关问题和平解决。

这一回,世界联手打了美国的脸

世说新语·美国

128个国家无视特朗普的威胁,21日在联大以压倒性多数通过决议,认定任何宣称改变耶路撒冷地位的决定和行动“无效”。毫无疑问,任性妄为的特朗普政府这次被世界联手打了一记响亮的耳光。

放出狠话威胁

联合国大会以128票赞成、9票反对、35票弃权的结果通过决议,认定任何宣称改变耶路撒冷地位的决定和行动“无效”。包括除美国以外的其他4个安理会常任理事国在内的128个国家投了赞成票,以色列、危地马拉、洪都拉斯、密克罗尼西亚、瑙鲁、帕劳、马绍尔群岛、汤加这8国跟随美国投了反对票。美国的铁杆盟友日本、英国、澳大利亚,此次并没有与美国“站在一起”。

任性的特朗普和美国驻联合国代表黑莉之前做出了任性而幼稚的举动:放狠话。19日,黑莉女士群发邮件给180多个国家常驻联合国代表,要求他们支持美国,并称会盯着这次投票,“记下每一票”。特朗普更在20日直接放话说,对于接受美国援助却反对美国的国家,将减少经济援助。他以一贯傲慢的口吻表示,“让他们反对我们吧,我们就能省下很多钱,我们不在乎”。

讽刺的是,就在日前颁布的特朗普版《国家安全战略》里还以一种自相矛盾骄傲阐述了对外援助的原则,“我们明智地开展对外援助,根据目标调整方式,带着一种坚定的信仰:我们改善他人的生活,与此同时为了一个更安全而繁荣的世界创造条件”。

128国对美国齐声说“不”,这是美国不得不面对的双重失败:一方面,联大决议虽然不具有法律约束力,但代表了国际社会大多数意愿,政治影响力不可低估。美国倘若一意孤行,就是在“与全世界为敌”。

另一方面,投票前诸多威胁并未产生效果,128:9这个结果,对于长期充当世界警察的美国的威信,堪称“一万点的暴击”。无怪



美国驻联合国代表黑莉举手要求发言

图5

乎有网民留言说,“几十年努力赢得的尊敬,几秒钟内就给特朗普丢光了”。

中东博弈继续

尽管在投票中失败,美国仍将继续以耶路撒冷地位问题为抓手,撬动中东各方博弈。对中东国家而言,即便这次携手反对美国,但它们从来就不是“铁板一块”:卡塔尔断交风波未平、伊朗问题未决、叙利亚战局未定以及在这次投票前后土耳其表现出前所未有的积极……诸多外部因素,都影响着这些国家在处理耶路撒冷地位、对以色列关系等问题上的态度和目标。

对美国而言,不管特朗普如何生气,所谓“减少援助”,也只是一句气话。每一个美国政客都知道,“对外援助”从来就不是总统所说的“慈善行为”,而是服务于美国国家利益的一种“交换”。身为一个成功的商人,特朗普应该深谙此道。以足够诱人的“援助”条件,分化中东诸国,换取一些国家在耶路撒冷问题上的绥靖,这种可能性的确存在。

因此,特朗普手中的牌还有不少。如他的竞选集会上播放最多的滚石乐队《你不能总是得到你想要的》所唱:你不能总是得到

你想要的,但经过努力,你能得到你需要的。

“得到”须付代价

历史证明,任何一次绥靖,带给世界的都不是和平,而是更大的伤害。要政治解决巴勒斯坦问题,就如中国常驻联合国代表团公使衔参赞申博所说,“两国方案”是正确的出路。

可是,在特朗普看来,“两国方案”这条路充满荆棘、无利可图,他要的是眼下的胜利,可是却偏偏忘了:当你一心想成为眼下的成功者,也许会失去历史和时间,甚至成为历史的囚徒。后人回顾这段历史会发现,特朗普宣称“不在乎”的这次联大投票意味深长:这发生在他威胁并且最后退出《巴黎气候协议》、联合国教科文组织等一系列“胡作非为”之后,世界终于不再忍气吞声。

特朗普也许并不知道,尽管滚石高唱“经过努力,你能得到你需要的”,但词作者的话下之意是,你得到的,必然是以某种代价换来的。现在和未来,特朗普每一次任性妄为的“得到”,代价都将是世人用实际行动对所谓“公平正义民主”的美国精神一次又一次的掌掴。 本报记者 吴宇桢 卫蔚

特朗普签署法案 减税明年起实施

新华社华盛顿12月22日电 美国总统特朗普22日签署了自1986年以来美国最大规模的减税法案。法案将于2018年1月开始实施。

特朗普在签署仪式上说,这是一份有利于中产阶级以及创造就业的法案。

美国国会参众两院20日通过了这份法案,但民主党人全部投了反对票。这份法案是特朗普政府执政首年内的重要立法成绩。

根据这份法案,美国联邦企业所得税率将从现在的35%降至21%。在个人所得税方面,大部分税率有所下降。

美国参众两院税务联合委员会的初步预测显示,未来10年,该法案将让美国联邦财政赤字增加1.46万亿美元,平均每年推动经济增速提高不到0.08个百分点。

韩国最高检察机关 对李明博发起调查

新华社上午电 韩国检察部门22日说,针对前总统李明博涉嫌私设秘密基金一案,韩国大检察厅即最高检察院已成立特别调查组展开调查。

这起案件与一家名为DAS的公司有关。这家公司主要经营汽车零部件,最大股东是李明博的哥哥李相恩。

检方怀疑,这家公司假借他人名义,设立总额达120亿韩元(约合7329万元人民币)的秘密基金,以达到挪用公款和逃税目的。而李明博被指是这家公司背后的真正老板。

检方曾于2008年调查过这起案件,但当时认定李明博无罪。今年12月7日,一家民间组织和一个律师协会重翻旧案,状告DAS公司幕后真正老板以及当年负责调查此案的特别委员会。

他们指控李明博犯有贪污、逃税、藏匿犯罪所得以及玩忽职守罪。

泰大象踩踏事故 中国游客1死2伤

新华社曼谷12月22日电 中国驻泰国大使馆22日向媒体通报,使馆方面高度重视泰国春武里府邦拉蒙县金三角水果园大象踩踏中国游客造成1死2伤的事故,第一时间要求泰方妥善保管死者遗体,全力救治受伤中国游客。

据泰国媒体报道,事故发生在当地时间21日17时30分许,金三角水果园一头大象失去控制冲向游客,造成一名中国籍领队死亡,两名游客受伤。

肇事大象的象夫说,大象发怒的原因是有游客拉扯大象尾巴。泰国警方则表示,目前事件发生的原因仍有待进一步调查,若发现象夫或水果园所有者有过失将依法追责。

警方对“灵魂大学”采取行动

印度“大师”囚禁百余女子

新华社上午电 印度德里警方采取执法行动,进入一名自称“大师”男子所办的“灵魂大学”,发现近200名身陷囹圄的成年和未成年女子。警方官员称,这一所谓大学内部犹如迷宫,“四步一门,五步一锁”,部分女子被下药,可能为性剥削受害者。

该“灵魂大学”位于德里西北部。早前一些非政府组织发起请愿,要求执法部门解救建筑内“被当做动物”对待的女子。这些非政府组织还帮助一名逃离魔窟的女子上庭作

证,后者称她在“灵魂大学”内遭人强奸。

德里高等法院19日作出裁决,对所谓“灵魂大学”采取行动。英国《卫报》21日报道,警方破门而入后,在这栋四层建筑内找到近200名女子。

参与行动的官员斯瓦蒂·马利瓦尔说,建筑内状况“令人震惊”,“就像堡垒。我们想要走到里面,每走四步就有一道金属门,过五步又是另一道锁着的门。”“里面满是隐蔽的囚室,整个建筑就像迷宫。”一些女子被人下药,

看上去晕乎乎的。

建筑内随处可见注射器和药品。马利瓦尔说,她试用药品后“头昏了两个小时”。

此外,警方还在建筑内找到大量写给“大师”维尔德·德夫·迪克西特的露骨信件。迪克西特已被法院传唤。

一名工作人员坚称建筑内不存在违法行为,这些女子有书面信件可以证明她们自愿留下。在这里,她们好吃好喝,还可以学习瑜伽,得到灵魂启示。

马利瓦尔担心,此处“灵魂大学”是印度又一处打着宗教旗号的性剥削场所。此前,印度“真业之家”组织头目、“大师”拉希姆·辛格已因强奸罪被特别法庭判处20年监禁,引发辛格支持者抗议,进而引发印度哈里亚纳邦和旁遮普邦大规模骚乱。